WEN WEI

EDUCATION

逢星期一至五出版

【責任編輯:李暢熹】

熱線: 2873 8990 傳真: 2873 1451 電郵:edu@wenweipo.com

http://www.wenweipo.com

香港文 距郭 WEN WEI PO

二〇一一年六月一日(星期三)辛卯年四月三十

科大高研院邀24學者論宇宙

者的觀點」為題,分享研究所得。

弦理論、暗物質、暗能量等不同理論

動前源科技知識的領域和發展。

瀏覽網址: http://ias.ust.hk/cosmo/。

香港文匯報訊(記者 高鈺)香港科技大學高 等研究院於5月30日起,一連3天主辦「Cosmology since Einstein」學術會議。大會邀請24位來自內 地、日本、法國、瑞士、英國和美國的國際級相 對論和宇宙論專家演講,發表最新的科研理論, 並跟與會者作學術交流。其中,2004諾貝爾物理 學獎得主及美國加州大學物理學教授大衛·格羅 斯(David Gross)以「宇宙論的挑戰 ——弦理論

人們對宇宙的起源,自愛因斯坦發表廣義相對 論闡釋時空、時速和引力後,有極大轉變。然

而,宇宙的神秘面紗仍有待揭開。來自世界各地

的國際知名宇宙學者,深入探討了膨脹宇宙學、

科大高研院院長戴自海表示,於過去數十載,

宇宙學已由推測提升至精準科學。現時,更是宇

宙學發展的黃金時期。戴自海預計未來10多年,

將不斷有新科研成果發表,高研院的角色便是推

是次學術會議是「愛因斯坦在香江」連串科學

及文化活動的重點項目之一,也是科大慶祝20周

年的校慶活動。有關該學術會議的詳細資料,可

男願北

歐陽子瑩)香港與內地的融合,造就更多兩地愛情及婚姻。一項調查發現,超 過4成16歲至35歲的受訪港男,傾向北上擇偶;而港女嫁往內地的個案,亦有增加趨勢。隨着對內地的 認識增加,青年人更容易接受兩地愛情。至於青年人拒絕內地伴侶的原因,港女主要是擔心雙方經濟條 件有差距;港男則顧慮家人反對。學者表示,兩地婚姻有增加趨勢,建議政府及早制訂長遠的人口及房 屋政策。

育學院文理學院、教院學生會、 青年智庫Roundtable及圓思顧問有 限公司,今年4月至5月期間,以問卷形 式訪問了724人,包括500名16歲至35歲 的青年,以及224名教院學生,了解他們 對內地及香港之間的愛情觀及婚姻觀。

16%港女考慮對象經濟條件

調查發現,20.8%受訪者曾經或正在 與內地人拍拖及結婚。而分別有42.3% 男性及28.6%女性表示,願意選擇內地 人為拍拖對象。至於表示不會選擇與內 地人拍拖或結婚的人,則分別佔41.1%

及46.8%。當中,最主要原因是「對內 地印象差」(33%) ;其次為「生活習慣 有差距」(24.9%)及「性格不夾」 (22.9%)。調查又比較男女受訪者選擇 內地對象時的考慮因素,約16%女性認 為,是對方的經濟條件;約24%男性則 擔心家人反對。

父母態度影響青年擇偶

調查又指,當香港青年人與內地聯繫 增多,例如較常往返內地,以及有較多 內地朋友,選擇發展兩地愛情的傾向亦 會增加。在表示經常返內地的受訪者

中,高達65%及73%願意與內地人結婚 及拍拖。此外,父母對兩地婚姻的態 度,亦會影響青年的選擇。若父母表示 接受他們與內地人拍拖或結婚,超過-半人會選擇內地伴侶。

教院學生會會長廖思銘認為,香港不 少青年人仍對內地有負面印象,但隨着 兩地交流增加,例如在大學或中學,愈 來愈多往內地的交流團,可令他們對內 地有更全面認識,消除與內地人交往的

教院文理學院院長莫家豪認為,內地 與香港融合加強,兩地婚姻增加是未來



■莫家豪認為,政府有必要制定長遠的 人口政策。香港文匯報記者歐陽子瑩 攝 趨勢,政府應及早制訂人口政策,並加 快單程證的審批及簽發,解決居留及定 居的問題。同時,莫家豪認為,當局應 增加對新來港的港人內地伴侶的支援, 這樣有助他們盡快融入香港,也促進社 會和諧

|大院長田桂成獲「旅業諾獎

香港理工大學酒店及旅遊業 管理學院院長兼講座教授田 桂成(見圖),獲聯合國世界 旅遊組織頒授尤利西斯獎, 該大獎被譽為「旅遊業的諾 貝爾獎」。而田桂成是亞太 區首位獲此殊榮的學者。

聯合國世界旅遊組織秘書 長將於6月2日 (周四),在葡 萄牙維拉摩拉市舉行的頒獎

典禮上,頒發尤利西斯獎。此獎是專門授予對拓展旅 遊業前沿知識有卓越貢獻的傑出學者,旨在表彰與鼓 勵旅遊業的知識創造、傳播與創新應用。田桂成對獲 獎感到非常榮幸,指該校會進一步推動專業教育與研 究的發展,為香港、區內,以至全球迅速增長的酒店 及旅遊業作出貢獻。

田桂成加入理大前,曾擔任美國休斯頓大學教授。 他於2000年加盟理大,在酒店及旅遊業教育界享負盛 名,並曾擔任國際旅行旅遊教育者協會主席,現任亞 太旅遊協會教育培訓委員會主席。

兩岸三地大學成立「綠色聯盟」



香港文匯報訊(記者 陶仁清)由香港中 文大學、南京大學和中央大學聯合組成的綠 色大學聯盟,昨日舉行成立典禮。3校將透 過平台共享教學資源,定期舉行研討會、組 纖共同研究團隊及發展跨校綠色課程。

潘潔沈祖堯等主禮簽協議

兩岸三地綠色大學聯盟成立典禮,昨日於 中大舉行,100多名來自香港、內地及台灣 的嘉賓出席。環境局署理局長潘潔、中大校 長沈祖堯、南京大學校長陳駿、中央大學校 長蔣偉寧擔任主禮嘉賓。3校校長在典禮上 簽署綠色大學聯盟協議書,並主持植樹儀 式,又合力以健康食材炮製低碳菜色供嘉賓 享用,標誌3校及政府對環保的全力支持。

廣綠色文化,是義不容辭的,「中大會更 全面地實踐環保教育及可持續發展的概 念,推出更多創新的環保計劃。在強化中 大作為環保綠色校園的角色之餘,將進一 步向社會推廣有關經驗,帶動社會的可持續 發展」。 根據綠色大學聯盟協議,3校將定期舉行 研討會、組織共同研究團隊、發展跨校綠色

沈祖堯表示,高等教育學府對推動綠色科

學研究、開展綠色教育及社會服務,以及推

課程、共享教學資源及交流學習經驗,從而 提升學術水平及創新能力。此外,3校還會 組織學生投身綠色校園建設、參與相關社會 服務及考察體驗,身體力行,締造更環保的 社會。

責任編輯:陳華超 版面設計:李錦霞

作沙律。

第十三屆中國浙江投資貿易洽談會、第十屆中國 國際日用消費品博覽會和第四屆中國開放論壇, 將於今年6月8日-11日在寧波召開。

浙洽會、消博會組委會常務副秘書長俞丹樺 多、時間長的特點,且三大活動都已提升為國 家級盛會。本屆大會圍繞「發展海洋經濟、擴 大產業合作、提升開放水平」這一主題,海

二五」開局之年,浙江將着力發展海洋經濟, 浙江14個產業集聚區將在本屆浙洽會上首次集 中亮相。

今年浙洽會、消博會期間, 寧波將推出引進 表示,本屆「兩會一壇」具有項目多、客商 海洋工程裝備業、海水淡化技術裝備業、海洋 僑華人專業人士新興產業投資合作對接會、現代 能研究與開發、海洋休閒旅遊、大洋勘查技術 與深海科學研究開發等項目。同時,擇優發展 新型環保石化、船舶、汽車、造紙、鋼鐵等臨

浙江省規模最大、參與最廣、開放程度最高的一洋、產業和開放是展會的中心議題,作為「十一港先進製造業項目,提升發展現代海洋漁業項 目。

> 為大力推動海洋經濟發展,「兩會一壇」期 間,組委會還將舉辦浙江產業集聚區與跨國公司 服務業投資合作對接會等30場重大產業國際合作 洽談活動。

> ■香港文匯報記者 茅建興,通訊員 薛冰、方平原

冀與新港台共拓海洋經濟

▶<a>□
□
□
□
□
□
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○
○</p 好海洋經濟合作牌。寧波市政府發展研究中心 有關專家認為,台灣、香港地區和新加坡的海洋經 濟已經成熟發展了多年,對於寧波發展海洋經濟是 很好的參照。

今年兩會期間將舉行浙江—台灣中小企業對接 治談會,在浙江發展海洋經濟上升為國家戰略 後,兩地企業的攜手發展必將迎來千載難逢的歷 史機遇。與此同時,香港和新加坡多個團組、客 商都將來寧波參會參展,寧波海洋經濟示範區的 建設將為三地企業的交流、合作、發展提供更廣 闊的平台和空間。

| 創新辦展引國際巨頭「投資中國」

浙洽會消博會組委會辦公室常務副主任剛勇表 示,此次「兩會一壇」國家級協會、商會參會很 多,參會國際客商層次更高。大會分產業治談、展 覽展示和開放論壇等三大部分,重要活動共53項。 因消博會十周年,組委會除了舉辦招待酒會、開幕 巡館及專場經貿活動外,還安排了文化活動,包括 消博會十周年紀念雕塑落成揭幕儀式、「中國人看 世界」全國攝影展獲獎作品展、法國魯昂市文藝團

與往屆不同的是,本屆大會安排了30場產業國際合 作洽談、「走出去」對接活動、國際貿易推介會、海 外高層次人才智力洽談會等合作洽談活動,比上屆的 19場淨增11場,對接活動更具多樣性、針對性和實效 性。本屆大會國內外合作色彩更加濃郁,產業合作洽 談已提升到「投資中國」高度(國內外商會參與主 辦),省、市國際友好城市將舉行經貿洽談和文化演 出等活動,德國、加拿大等國家將舉行專場投資説明 會,國際館境外機構和消博會境外企業參展踴躍,波 蘭將舉行企業採購説明會。大會還將舉辦海外高層次 人才智力合作洽談會,目前已邀請到14個國家17個機 構的20名外國專家。

此外本屆浙洽會、消博會更加凸顯「開放辦會」特 色,推出了系列公共服務產品面向公眾開放,有參與 意向者可直接與組委會相關部門聯繫,組委會還首次 開創了中國開放論壇的微博供參會者互動。

截止5月28日,已邀請到參會外商10370名,團組 士佛萊堡州、墨西哥科利馬州、德國石荷州政府、日

■寧波發展需香港更多城市綜合體開發經驗

中國浙洽會消博會 將於6月8日-11日在寧波舉行

■浙洽會消 博會聚焦海 洋經濟吸引 萬名客商

135個。國際館54個展位招展工作已全部完成,包括 柬埔寨、泰國、越南、俄羅斯、貝寧等10家中國境外 經貿合作區,法國、美國、意大利、韓國等13個浙江 國際友好城市和波蘭、德國、奧地利、加拿大等16個 境外投資機構都將參展。

中國保利集團名譽董事長賀平、中國國際友好聯合 會副會長蕭榕、中國南車股份有限公司董事長趙小 剛、中國航空工業集團公司副總經理顧慧忠、深圳華 為電子技術有限公司高級副總裁洪天峰、日本三菱化 學中國總代表池本一彥、日本三井物產株式會社中國 總代表副島利宏、法國道達爾公司駐中國區總裁戴 傑、韓國SK集團全球事業開發室副總裁尹章孝、保 時捷投資集團中國區總裁阿林克等海內外嘉賓將參加 此次盛會。

眾多國際組團也將參會,除了莫桑比克解放陣線黨 代表團 (中聯部)、駐華使領館代表團將來參會外,瑞 本櫪木縣、法國魯昂市政府、奧地利維也納、克羅地 亞里耶卡市、意大利維羅納市、韓國大邱市、美國威 爾明頓市等歐美國家政府都將組團來參加此次盛會。

一些海外高端投資組團也趕來參會,包括保利置 業、500強中國區高層代表團、印度塔塔集團、法 國道達爾化學代表團、韓國SK化學集團代表團、 保時捷投資集團代表團、德國大眾集團代表團、 印尼雅加達工商會代表團、中國美國商會代表 團、香港中華出入口商會代表團、沃爾瑪(中國) 投資有限公司代表團、香港經濟科技考察團、台 灣經濟科技考察團、台灣電電公會無線產業考察 團等38個。

開放論壇暢論中國開放新戰略

第四屆中國開放論壇將於6月4日-5日在開元寧波

中國經濟時報社、央視財經頻道承辦。

第四屆中國開放論壇活動主題為「十二五」中國對 外開放新戰略,論壇主要議題有:中國海洋經濟發展 戰略推進、「入世」十周年與中國對外貿易、跨國公 司與中國經濟發展方式轉變、中國企業對外投資新機 遇、媒體眼中的中國對外開放等5個議題。

目前,第四屆中國開放論壇已邀請的國家部委領導 有國務院發展研究中心主任李偉,中國國際交流中心 副理事長兼秘書長魏建國,國家統計局總經濟師姚景 源、國務院發展研究中心對外經濟研究部部長隆國 強、中金公司首席經濟學家彭文生等,已確認參會的 國外經濟學家有新加坡國立大學東亞研究所所長鄭永 年、日本大學商學院教授李克等。

中國國際會展合作與發展論壇議題為「展覽與貿易」 和「會展與城市發展」,已邀請到的演講嘉賓有亞洲 財富論壇高級顧問、上海市政協副主席王生洪,商務 部國際貿易經濟合作研究院院長霍建國等。

九龍湖度假村舉辦。該論壇由國務院發展研究中心、 省人民政府主辦;寧波市人民政府、浙江省商務廳、